

# 辽宁女篮时隔两年重返WCBA



辽宁女篮队员在训练中运球。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

时隔两年之后，辽宁女篮终于重返WCBA联赛。尽管和两年前相比，这支球队的阵容已经发生了比较大的变化，但是对于曾经陷入低谷的辽宁女篮来说，如今能够重新组队参赛已经是迈出了重建的重要一步！



辽宁女篮主教练韩庆玲。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

辽宁女篮曾是中国篮坛的老牌劲旅，不仅曾创下过五年四夺联赛总冠军的辉煌时代，也为国家队培养和输送了大批优秀的运动员。不

过在2019年的时候，辽宁女篮正处于低谷时期，又遭遇赞助商撤资，不得不暂时退出WCBA联赛，原来球队中的许多球员都以租借的方式远走他乡。

辽宁省篮球运动协会主席、辽宁沈阳三生飞豹篮球俱乐部投资人刘景远看到这种情况非常痛心，因为在接手辽宁男篮之前，正是他投资的辽宁衡业女篮创下了五年四冠的辉煌时期。如今看到这支曾经的冠军球队沦落到因为资金问题无法参赛的窘境，他在心理上根本无法接受这种现实。

而辽宁省体育局主要领导也非常关注女篮的情况，多次和刘景远探讨解决女篮问题的方法，强烈表达了希望女篮旗帜尽快重新竖起的愿望。在这种情况下，尽管受到疫情影响，目前辽宁男篮俱乐部的运营也遇到了不少困难，但刘景远还是义无反顾地再次扛起辽宁女篮的大旗，辽宁女篮也因此得以在阔别两年之后重返WCBA。

重新组建的辽宁女篮，由曾获1986年亚运会冠军的女篮国手韩庆玲挂帅，原辽宁女篮主力锋线程凤退役后转型担任助理教练。球员阵容方面以1995至2000年出生的球员为核心，加上部分新上队的“00后”新秀，平均年龄只有24.9岁，可以说是一支比较年轻的队伍。

主教练韩庆玲介绍，目前还有4名球员因为租借到其他球队的合同还未到期，暂时没有回归，所以目前来说球队的机构以老中青结合为主，“99-00年龄段的比例会多一些，所以队伍相对来说缺少一些比赛经验，还是比较稚嫩的。”

韩庆玲透露，自从全运会结束之后，球队就投入到了针对联赛的备战当中，也遇到过许多困难，比如现在困扰许多老队员的伤病问题。“我们马上就要参加联赛的体测，因为有一个硬性的规定是4组17趟折返跑必须通过，所以对于有伤在身的老队员来说会是一个比较大的考

验，我们也做好了积极的准备，争取让她们都能顺利通过。”

1995年出生的后卫陈立姝成为这支辽宁女篮的新队长，在这支全新的队伍中，她可以算是“老队员”了。“过去两年大家都没能在一起打球，现在重新聚在一起，让我们对于新赛季还是挺期待的。虽然在磨合等方面肯定会遇到一些问题，但是相信只要我们足够努力，认真打好每一场比赛，最后成绩一定不会差的。”

据了解，辽宁女篮将于本周六出发前往四川温江，新赛季WCBA联赛将在那里以赛会制方式举行。

辽沈晚报记者 高鹏

## 相关新闻

### 辽篮苦战同曦惊险过关

本报讯 辽沈晚报记者高鹏报道 在昨日结束的2021-2022赛季CBA常规赛第六轮比赛中，辽宁男篮以114:103击败同曦队。全场比赛，郭艾伦再砍全队最高的30分9助攻，付豪贡献21分10篮板，丛明晨得到19分。

本场比赛双方实力差距比较明显，但是辽篮在防守端的表现很不理想，从开局第一节开始就频频被对手轻易得分，而且在第三节中还将原本两位数的领先优势葬送，并被对手完成反超。幸好第四节里球队及时调整，才有惊无险地将胜利收入囊中。

不过在赛后，主教练杨鸣依然对于球队的防守端表现表达了强烈的不满，“这场比赛大家总体准备、与对手应战的思想准备都不够充分，全场失误达到了18次，尤其防守一塌糊涂。我们还有两天休息的时间，在这期间我们一定要认真准备，争取把后续的比赛打好。”

## 国际足坛

### 联赛排名第九 巴萨主帅科曼“下课”



巴萨主帅科曼(左三)在比赛后黯然离场。

西甲巴塞罗那俱乐部28日凌晨宣布，主教练荷兰人科曼“下课”。

巴萨俱乐部在官方网站上发表公告称：“巴塞罗那俱乐部今晚已解除罗纳德·科曼一队主教练的职务。俱乐部主席拉波尔塔在球队负于巴列卡诺后向科曼宣布了这一决定。”

本赛季巴塞罗那战绩惨淡。在上周末主场输掉对宿敌皇家马德里的“国家德比”后，他们又在27日晚进行的西甲第11轮客场0:1不敌巴列卡诺，目前在西甲积分榜上仅以4胜3平3负积15分排名第九，被榜首的皇家马德里甩开六分之多。而在欧冠战场上，他们在小组赛仅取得1胜2负的成绩，目前在E组排名第三。

科曼在2020年夏天入主巴萨。但上赛季，在其指导下，巴萨仅在西班牙国王杯上问鼎冠军，联赛排名第三，欧冠则于八分之一决赛中不敌巴黎圣日耳曼淘汰。

目前巴塞罗那俱乐部仍未公布继任主教练人选，但西班牙媒体普遍认为巴萨前功勋球员哈维·埃尔南德斯有望回归并执掌球队。

### 联赛杯：卫冕冠军 曼城止步16强

英格兰联赛杯足球赛27日决出了最后5个八强席位的归属，卫冕冠军曼城经过点球大战输给西汉姆联，无缘五连冠。

当日到访伦敦的曼城首发阵容出现9处变化，本赛季同样有欧战任务的西汉姆联也让多名主力轮休。瓜迪奥拉的球队虽然依然在控球上占据绝对优势，射门多达25次，但面对防守稳健的对手始终打不开局面。

西汉姆联在下半场也发动了几次强攻，虽未有所斩获，但将坐满6万观众的主场气氛推至高潮。最终两队以0:0进入点球大战，西汉姆联由头号炮台的队长诺布尔开始，5名球员全部稳稳罚中，为曼城开局的英格兰小将福登则打偏，“蓝月亮”最终3:5落败。

同日，利物浦客场2:0击败英冠球队普雷斯顿，热刺1:0小胜伯恩利，英超“升班马”布伦特福德2:1力克英冠的斯托克城。莱斯特城和布莱顿常规时间战至2:2平，最终“狐狸”莱斯特城依靠点球大战中4:2的胜利晋级八强。

图文均据新华社

# 残运会暨特奥会第六比赛日 辽宁揽7金

在残运会暨特奥会第6个比赛日，辽宁代表团再添7枚金牌，其中，2002年出生的小将孟子新勇夺轮椅竞速女子T34级100米金牌。

辽宁省残联相关负责人介绍，10月27日，全国第十一届残运会暨第八届特奥会迎来第6个比赛日，目前赛程已经过半，各代表队均拼尽全力向金牌榜、奖牌榜发起

最后冲击，在关键阶段、紧要关头，我省运动员咬紧牙关、顽强拼搏，始终保持着较高的竞技水平和状态，第6比赛日共揽获7金、7银、5铜。

在金牌争夺战中，竞速轮椅小将孟子新克服巨大心理压力，大距离领先，获得轮椅竞速女子T34级100米金牌。我省田径运动员赵福

迪获得男子400米栏听障组金牌；种子运动员陈子沫获得田径女子T38级200米金牌，并以27秒11的成绩破全国纪录；已有多枚奖牌入账的姜云飞持续发力，获得田径女子T46级800米金牌；不惧劣势，后程发力的吴奕博获得田径男子T20级400米金牌；游泳健将姜胜男获得女子SB8级100米蛙泳金

牌；王牌组合孙天一、邸东东、赵平安、孙启超及3名领跑员齐心协力，用速度与默契征服赛场，获得4×100米接力视障组第一名。

截至27日，我省共获金牌88枚、银牌66枚、铜牌70.5枚，总计224.5枚奖牌，仍处于金牌榜、奖牌榜前列。

辽沈晚报记者 朱柏玲